

Vannområdeutvalg Pura Temagruppe landbruk

Referat fra møte 18. september 2008

Sted Ås Rådhus 0815-1100

Deltakere:

Svein Skøien, landbrukskontoret. Leder

Tormod Solem, landbrukskontoret

Stein Sæter, landbrukskontoret

Kari Engmark, Fylkesmannen i Oslo og Akershus, landbruksavdeling

Erling Endsjø, Kråkstad og Ski bondelag

Tom Wetlesen, Akershus Bondelag

Tore Krogstad, institutt for plante- og miljøvitenskap, UMB

Espen Fjeldstad, Frogn kommune

Knut Bjørnskau, Ski kommune

Anita Borge, prosjektleder

Håkon Borch, Bioforsk

| | Sak | Behandling |
|---|---|--|
| 1 | Referat fra møte 5. mai | Godkjent |
| 2 | Presentasjon av analysene fra Bioforsk | Håkon Borch orienterte |
| 3 | Presentasjon av analysene fra UMB, Tore Krogstad | Tore orienterte |
| 4 | Drøfting av målsettinger og virkemidler for landbruket | Bioforsk har beregnet avrenning av P ved ulike scenarier. På bakgrunn av dette anser Temagruppa at et mål for framtidige reduksjon i P-avrenning fra landbruket kan settes til 48% (50) i forhold til dagens situasjon. Dette oppfattes som et ambisiøst mål, men samtidig realistisk og i samsvar med de virkemidler som utformes gjennom Regionalt miljøprogram. Det er ellers viktig at landbrukets interesseorganisasjoner får anledning til å vurdere dette. Gruppa ber bondelagene om et innspill så raskt som mulig og slik at det er klart før møtet med interessenter 7. oktober. |
| 5 | Høringsuttalelse til regionalt miljøprogram | Høringsfrist er 1. oktober. Landbrukskontoret vil utforme en uttalelse som sendes på mail til gruppa før 1. oktober for godkjenning. |
| 6 | Orientering om arbeidet med tiltaksanalysene og de andre temagruppene | Anita orienterte om arbeidet |
| 7 | Neste møte | 21. oktober kl 9-12, Ås. Møterom avklares. |

08.06.2009